

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1344360	<p>A bejelentő kifogásolja, hogy 2008. óta nem emelkedett a „minimál nyugdíj” összege. Álláspontja szerint széles társadalmi réteg emberi méltóságához fűződő alapvető jogait sérti, hogy a törvényhozó közel tíz éve megfeledezett a 28.500.-Ft/hó összeg emeléséről, ezzel ezen állampolgári csoport megélhetéséről.</p>	lezárt	<p>Az <b>Emberi Erőforrások Minisztériuma</b> megvizsgálta a közérdekű bejelentést, és az alábbi tájékoztatást adta.</p> <p>A társadalombiztosítási nyugellátás egy jövedelemarányos keresetpótló ellátás, vagyis azt a jövedelmet helyettesíti, amely alapján a biztosított aktív korában nyugdíjjárulékot fizetett. A nyugdíj összegét befolyásolja, hogy a jogosult milyen hosszú ideig volt járulékfizető. A minimumgarancia azt illeti meg, aki öregségi nyugdíjra jogosult.</p> <p>Az öregségi teljes nyugdíjra az jogosult, akinek legalább 20 év szolgálati ideje van. A jogszabály az öregségi teljes nyugdíj legkisebb összegét határozza meg, vagyis azt az összeget, amelynél nem kaphat kevesebb nyugdíjat az, akinek a nyugdíj alapjául szolgáló átlagkeresete legalább a nyugdíjminimum összegét eléri. A nyugdíjminimum jelenleg 28 500 Ft. Ha az igénylő legalább 20 év szolgálati időt szerzett, és 28 500 Ft átlagkeresetet ért el, megkapja az átlagkeresete teljes összegét. Ha nem lenne minimumgarancia szabály, 20 év szolgálati idő alapján az átlagkeresete 53 %-át kapná, ez 15 105 Ft lenne. Ha az átlagkereset 28 500 Ft-nál kevesebb, pl. 27 000 Ft, ennyit fog kapni nyugdíjként.</p> <p>A nyugdíjminimummal azonos, vagy annál alacsonyabb összegű nyugdíj keletkezésének oka lehet a nagyon kevés szolgálati idő (20 év, vagy alig több) és nagyon alacsony kereset. Résznyugdíj esetén minimumgarancia sincs. Erdemes továbbá megemlíteni az öregségi nyugdíjrészt, amikor részben Magyarországon, részben uniós tagállamban, vagy szociális biztonsági egyezményben részes államban szerzett jogosultság alapján kell megállapítani a hazai szolgálati idővel arányos nyugdíjrészt, s ez bármilyen alacsony összeg lehet.</p> <p>A gyakorlatban a megállapításra kerülő öregségi teljes nyugdíjak összege elvételre egyezik meg a nyugdíjminimum összegével, a nyugellátások annál jóval magasabb összegűek. A rendelkezésünkre álló 2015. évi adatok szerint a 2015. évi hatállyal megállapított öregségi nyugdíjban részesülők 0,2 %-a esetén volt az ellátás induló összege azonos a nyugdíjminimum összegével. Ez mintegy száz főt érintett és a fentiekben vázolt eltérő jogosultságok miatt alakultak ki az alacsony ellátási összegek.</p> <p>A nyugdíjminimummal azonos összegben megállapított ellátások a megállapítás évét követően az általános szabályok szerint emelkednek.</p> <p>A nyugdíjak emelésével együtt emelkedett a rokkantsági járadék összege. A 416/2016. (XII.14.) kormányhatározat 5. §-a értelmében a rokkantsági járadék 2017. január 1-jétől 35 025 Ft, ez megilleti a beadványozót is.</p>